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ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении открытого аукциона по продаже земельных участков в ЧАСТНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ в г. Гомеле

№

лота
Адрес 

земельного участка
Кадастровый номер 

участка
Площадь,  

га
Наличие ограничений

Целевое 
назначе-

ние

Начальная 
стоимость,

руб./коп.

Сумма 
задатка, 
руб./коп.

Затраты 
на подготовку доку-
ментации, руб./коп.

1

Район индивидуальной 
жилой застройки 

Химы по ул. Евдокима 
Романова, 1

340100000007001783 0,0736

Охранная зона сетей 
и сооружений 
канализации, 

электрических сетей 
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а 13 657 р. 
61 коп.

400 р. 
00 коп.

1 999 р. 32 коп.          
+ сумма возме-
щения убытков                 

11 196 р. 
96 коп. 

2

Район индивидуальной 
жилой застройки Хутор             
(уч. № 414 по генплану)                  
по ул. Сиреневой, 24Д

340100000007005927 0,1155
Охранная зона объектов 
газораспределительной 

системы

21 273 р. 
20 коп.

400 р. 
00 коп.

1 896 р. 79 коп.   
+ сумма возме-
щения убытков                 
1 334 р. 81 коп. 

1. Организатор аукционных торгов — Коммунальное топографо-геодезическое унитарное предприятие «Гомельгеодезцентр» (далее — 
Государственное предприятие «Гомельгеодезцентр»).

2. Объекты выставляются на аукционные торги в соответствии с Положением о порядке организации и проведения аукционов по продаже земельных 
участков в частную собственность, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 26.03.2008 г. № 462. Инженерное 
развитие инфраструктуры застраиваемой территории осуществляется согласно техническим условиям, выданным эксплуатирующими и согла-
сующими организациями на стадии производства проектно-изыскательских работ. Желающим предварительно ознакомиться с документами 
и характеристикой расположенных на участке инженерных коммуникаций, строений, сооружений, инженерно-технических условий необходимо 
обращаться в Государственное предприятие «Гомельгеодезцентр», расположенное по адресу: г. Гомель, ул. Барыкина, 149, 3-й этаж, каб. 3-6.  

3. Аукцион состоится 28 февраля 2018 г. в 15.00 в Гомельском городском исполнительном комитете по адресу: г. Гомель, ул. Советская, 
16, каб. 115 при наличии не менее двух участников на каждый лот. 

4. К участию в аукционе допускаются граждане Республики Беларусь, негосударственные юридические лица Республики Беларусь, подавшие 
в Государственное предприятие «Гомельгеодезцентр» указанные в извещении сроки следующие документы: заявление по установленной форме; 
документ, подтверждающий внесение суммы задатка, в размере, указанном в извещении, с отметкой банка, на р/с 3012203080014 в филиале 
ГОУ ОАО «Белагропромбанк» г. Гомель, ул. Интернациональная, 30, УНП 400230163, МФО 151501912. Получатель платежа — Государ-
ственное предприятие «Гомельгеодезцентр». Наименование платежа — оплата задатка за участие в аукционе. Кроме того, НЕОБХОДИ-
МО открыть текущий расчетный счет (с указанием транзитного счета) в филиале ГОУ ОАО «Белагропромбанк» по адресу: г. Гомель, 
ул. Интернациональная, 30 для возврата задатка за участие в аукционе (в случае непобеды на аукционных торгах).

Необходимые документы:

4.1. гражданином – копия документа, содержащего его идентификационные сведения, без нотариального засвидетельствования;

4.2. представителем гражданина – нотариально удостоверенная доверенность;

4.3. представителем или уполномоченным должностным лицом юридического лица Республики Беларусь – доверенность, выданную юридическим 
лицом, или документ, подтверждающий полномочия должностного лица, копии документов, подтверждающих государственную регистрацию 
юридического лица без нотариального засвидетельствования, документ с указанием банковских реквизитов юридического лица; 

4.4. При подаче документов на участие в аукционе граждане Республики Беларусь предъявляют паспорт гражданина Республики Беларусь, 
а представители граждан и юридических лиц, уполномоченные должностные лица юридических лиц – документ, удостоверяющий личность. 
Граждане, юридические лица, желающие участвовать в аукционе в отношении нескольких земельных участков, вносят задатки в размере, 
установленном для каждого из этих земельных участков.

5. Кроме стоимости предмета аукциона и затрат на подготовку документации, победитель обязан возместить организатору аукциона 
затраты на подготовку и проведение аукциона. Оплата стоимости предмета аукциона и возмещение расходов, связанных с проведением 
аукциона, подготовкой документации осуществляется в установленном порядке в течение 10 рабочих дней со дня утверждения в установленном 
порядке протокола о результатах аукциона. Если заявление на участие в аукционе подано только одним гражданином или юридическим лицом, 
земельный участок предоставляется этому лицу при его согласии с внесением платы за земельный участок в размере начальной цены пред-
мета аукциона, увеличенной на 5 процентов.

6. Гомельским городским исполнительным комитетом  в установленном законодательством порядке может быть предоставлена рассрочка 
внесения оплаты стоимости предмета аукциона в соответствии с решением Гомельского городского исполнительного комитета от 04.02.2009 г. 
№ 83 «Об утверждении Инструкции о порядке предоставления рассрочки по внесению платы за право заключения договоров аренды земельных 
участков или платы за земельные участки, предоставляемые в частную собственность».

7. Заявления с приложением необходимых документов для участия в аукционе принимаются Государственным предприятием 
«Гомельгеодезцентр» с 27 января по 26 февраля 2018 г. включительно. Дни приема: понедельник, среда, пятница с 08.00 до 16.30 (обед 
12.00—13.00) по адресу: г. Гомель, ул. Барыкина, 149, 3-й этаж, каб. 3-6.

Заключительная регистрация зарегистрированных участников аукциона с 14.40 в день проведения аукциона по адресу: 
г. Гомель, ул. Советская, 16, каб. № 115. 

Контактный телефон: 41-97-86.  Информация размещена на сайте www.qomel.qov.by либо geodezcentr.by

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА
МЕР КЕЛЬ ЗА ЯВІ ЛА, ШТО РА ШУ ЧА НА СТРО Е НА 
СФАР МІ РА ВАЦЬ УРАД З СДПГ

Праў лен не Са цы ял-дэ-
ма кра тыч най пар тыі Гер ма-
ніі (СДПГ) вы ка за ла ся за 
ка а лі цый ныя пе ра мо вы з 
аль ян сам Ан ге лы Мер кель. 
«Мы так са ма звер нем ува гу 
на тое, каб вес ці пе ра мо вы 
хут ка. Я ду маю, лю дзі ча ка-
юць, што мы пра су не мся ў пы тан ні фар мі ра ван ня ўра да. 
І та му я на стро е на ап ты міс тыч на і ра шу ча, што мы па він ны 
да сяг нуць вы ні ку, і ду маю, што нам па сі лах зра біць гэ та ў 
агляд най бу ду чы ні», — за яві ла Мер кель пе рад па чат кам 
пе ра моў у Бер лі не. Транс ля цыю вы ступ лен ня праводзіла 
ві дэа агенц тва тэ ле ка на ла RT Ruptly. Па сло вах Мер кель, 
ство ра ны «вель мі доб ры кар кас для та го, ча го мы хо чам 
ця пер да маг чы ся на ка а лі цый ных пе ра мо вах».

ПА ЖАР У БАЛЬ НІ ЦЫ Ў ПАЎД НЁ ВАЙ КА РЭІ 
ПРЫ ВЁЎ ДА ГІ БЕ ЛІ АМАЛЬ 40 ЧА ЛА ВЕК

Яшчэ больш за 70 ча ла век па цяр пе лі. Мяр ку ец ца, што 
па жар уз нік у пры ём ным па коі баль ні цы Се джон у го ра дзе 
Мі лянг на паў днё вым ус хо дзе кра і ны. У бу дын ку баль ні цы 
і ў су сед нім до ме для са ста рэ лых зна хо дзі ла ся пры клад-
на 200 па цы ен таў. Гэ ты па жар стаў най буй ней шым па 
коль кас ці ах вяр у гіс то рыі кра і ны за амаль дзе ся ці год дзе. 
Коль касць за гі ну лых па вя ліч ва ец ца, па коль кі мно гія з вы-
ра та ва ных зна хо дзяц ца ў кры тыч ным ста не.

82 % СУ СВЕТ НА ГА БА ГАЦ ЦЯ 
ВА ЛО ДАЕ 1 % НА СЕЛЬ НІЦ ТВА ЗЯМ ЛІ

У тра ды цый най спра ва зда чы між на род най даб ра чын-
най ар га ні за цыі Oxfam па ве дам ля ец ца, што ка пі тал най-
ба га цей шых лю дзей пла не ты за год вы рас, па ве дам ляе 
«Ня мец кая хва ля». Пры гэ тым з 2016 па 2017 год коль-
касць міль яр дэ раў бес прэ цэ дэнт на вы рас ла. Па звест ках 
ар га ні за цыі, но вы міль яр дэр з'яў ляў ся ў ся рэд нім кож ныя 
два дні. Уся го ў све це — 2043 ча ла ве кі, якія лі чац ца міль-
яр дэ ра мі. «Бум міль яр дэ раў свед чыць не пра квіт не ю чую 
эка но мі ку, а пра крах эка на міч на га па рад ку», — за ўва-
жыў ды рэк тар Oxfam Іnternatіonal Ві ні Бьянь і ма. 3,7 міль-
яр да ча ла век, якія скла да юць най больш бед ную част ку 
су свет на га на сель ніц тва, на огул ні чо га не атры ма лі ад 
гла баль на га ўзрос ла га пры быт ку. Oxfam праг на зуе, што 
ў све це бу дзе рас ці не за да во ле насць ня роў на сцю, а гэ-
та, у сваю чар гу, мо жа пры вес ці да но вых кар ды наль ных 
па лі тыч ных змен.

ЗНА ХОД КА АНТ РА ПО ЛА ГАЎ НА ПОЎ НА ЧЫ ІЗ РА І ЛЯ 
МЯ НЯЕ ЎЯЎ ЛЕН НЕ АБ ЭВА ЛЮ ЦЫІ HOMO SAPІENS

Між на род ная гру па ант ра по ла-
гаў пра ана лі за ва ла най ста ра жыт-
ней шыя астан кі су час на га ча ла ве ка 
(Homo sapіens), зной дзе ныя за ме-
жа мі Аф ры кі, і прый шла да вы сно-
вы, што ча ла век ра зум ны з'я віў ся 
на зям лі знач на ра ней, чым да гэ та га 
ча су лі чы ла ся. Га вор ка ідзе пра фраг мент скі ві цы з зу ба мі 
ста ра жыт на га ча ла ве ка, які быў зной дзе ны пад час рас ко пак 
у пя чо ры Міс лія ў ра ё не га ры Кар мэль на поў на чы Із ра і ля. 
Вы ні кі да сле да ван ня апуб лі ка ва ныя ў ча со пі се Scіence.

— Ка лі пры ма ла ся ра шэн не аб ад ме-

не эк за ме наў, у пер шую чар гу браў ся 

пад ува гу псі ха ла гіч ны склад нік гэ та га 

пы тан ня: эк за мен, як пра ві ла, ства раў 

вель мі моц нае на пру жан не для дзя цей. 

На коль кі яно бы ло апраў да нае, мож на 

аб мяр коў ваць, тым больш што ра шэн не 

за дзі ця пры ма лі яго баць кі, кі ру ю чы ся 

ней кі мі сва і мі до ка за мі. На ўрад ці дзі ця 

бы ло ўпэў не на, што яно хо ча на ву чац-

ца ў ней кай кан крэт най гім на зіі, — па-

тлу ма чы ла яна. — Ця пер усе дзе ці, якія 

на ву ча юц ца ў чац вёр тых кла сах гім на-

зій, змо гуць аў та ма тыч на пе рай сці ў 

пя ты клас гэ тай жа ўста но вы аду ка цыі. 

Вы клю чэн не скла да юць толь кі 5-я кла-

сы гім на зій-ка ле джаў мас тац тваў, дзе 

кон курс ны ад бор па вы ні ках пра вер кі 

твор чых здоль нас цяў па-ра ней ша му за-

хоў ва ец ца.

«А што ра біць, ка лі здоль нас ці дзі ця-

ці не да зво ляць яму ўпэў не на ад чу ваць 

ся бе ся род больш пад рых та ва ных ад-

на клас ні каў у гім на зіі?» — па ці ка ві лі ся 

жур на ліс ты.

— Усё ў ру ках на стаў ні ка. Мы ка жам 

сён ня пра ды фе рэн цыра ва ны па ды ход 

да на ву чэн цаў. Ства рыць умо вы для 

раз віц ця дзі ця ці, у яко га ця пер вы ні кі 

кры ху ні жэй шыя, чым ха це ла ся б баць-

кам ці на стаў ні ку, — за да ча пе да го га, — 

ад ка за ла на мес нік мі ніст ра.

Ця пер пры пры ёме ў пер шы клас бу-

дзе дзей ні чаць тэ ры та ры яль ны прын цып. 

Гэ та зна чыць, што дзі ця пой дзе ў най блі-

жэй шую да яго мес ца жы хар ства ўста-

но ву аду ка цыі: гэ та мо жа быць і гім на зія, 

і ся рэд няя шко ла. Да рэ чы, сён ня ў кра і не 

дзей ні ча юць 215 гім на зій, 28 з іх не ма юць 

па чат ко вай шко лы. Ця пер ім да вя дзец ца 

ад кры ваць і па чат ко выя кла сы.

Тэ ры та ры яль ны прын цып ад бо ру дзя-

цей не бу дзе дзей ні чаць пры кам плек-

та ван ні бе ла рус ка моў ных гім на зій, бо, 

на прык лад, у 23-ю ста ліч ную гім на зію 

дзя цей пры во зяць з уся го го ра да.

«У вы пад ку жорст кай тэ ры та ры яль-

най пры вяз кі па ўста не пы тан не з іс на-

ван нем та кіх гім на зій. А мы мак сі маль на 

за ці каў ле ны ў тым, каб за ха ваць на шы 

бе ла рус ка моў ныя ўста но вы аду ка-

цыі», — пад крэс лі ла на мес нік мі ніст ра.

Яна так са ма ад зна чы ла, што 

ў 2015 го дзе ва ўсіх уста но вах аду ка цыі 

вяр ну лі вы ву чэн не ву чэб ных прад ме таў 

на па вы ша ным уз роў ні, але толь кі на 

стар шай сту пе ні шко лы.

— Ра шэн не, якое мы пры мем ця пер 

і бу дзем яго за клад ваць у на шы нар ма-

тыў ныя да ку мен ты, — гэ та вы дзя лен не 

да дат ко вых га дзін на пад рых тоў ку да 

па вы ша на га вы ву чэн ня гэ тых прад ме-

таў ужо на дру гой сту пе ні, гэ та зна чыць, 

у 5—9-х кла сах, — да да ла Ра і са Сі да-

рэн ка. — Сён ня на ву чаль ныя пра гра мы 

ў гім на зі ях і звы чай ных шко лах аб са-

лют на ад ноль ка выя. Ні я кіх асаб лі вых 

пра грам для гім на зій з 2008 го да ня ма. 

Адзі нае, у іх ёсць дзве да дат ко выя га-

дзі ны на вы ву чэн не за меж най мо вы. Мы 

пра па ну ем гэ тыя га дзі ны вы зва ліць ад 

пры вяз кі да за меж най мо вы. Гім на зія 

са ма змо жа вы зна чаць, на якія прад ме-

ты іх да дат ко ва на кі ра ваць. Гэ та мо жа 

быць і за меж ная мо ва, і ма тэ ма ты ка, і 
фі зі ка, а так са ма лю бы прад мет па вы-
ба ры ўста но вы аду ка цыі з улі кам па жа-
дан няў баць коў і са міх на ву чэн цаў. Ха чу 
за ўва жыць, што Указ да зва ляе гэ тыя 
дзве да дат ко выя га дзі ны вы ка рыс тоў-
ваць ва ўста но вах агуль най ся рэд няй 
аду ка цыі ўсіх ві даў, гэ та зна чыць, у лю-
бой шко ле.

Сён ня ў кра і не дзей ні ча юць толь-
кі тры гім на зіі-ін тэр на ты для дзя цей з 
сель скай мяс цо вас ці. Усе ас тат нія вуч ні 
5—9-х кла саў па збаў ле ныя маг чы мас ці 
да дат ко ва га вы ву чэн ня ней кіх прад ме-
таў, той жа за меж най мо вы (толь кі за 
кошт фа куль та тыў ных за ня ткаў). Указ 
да зво ліць ар га ні за ваць та кое вы ву-
чэн не на па вы ша ным уз роў ні ў лю бой 
сель скай шко ле, ка лі для гэ та га ёсць 
кад ры, жа дан не, ма ты ва цыя ў вуч няў 
і іх баць коў.

— Мы ства ра ем умо вы для та го, каб 
дзі ця маг ло раз ві вац ца ў кож най уста-
но ве аду ка цыі, а не ў ней кіх элі тар ных. 
На якой пад ста ве ў 7 % уста ноў дзе ці 
мо гуць атрым лі ваць ней кую асаб лі вую 
аду ка цыю, а ўсе ас тат нія па збаў ле ны 
та кой маг чы мас ці? Між ін шым ся род 
пе ра мож цаў рэс пуб лі кан скіх алім пі яд 
25 % скла да юць вуч ні звы чай ных школ. 
І я аб са лют на пе ра ка на на, што дзі ця 
трэ ба ад да ваць не ў гім на зію з пры го-
жай шыль дай, а вес ці яго да на стаў ні ка, 
які на ву чыць дзі ця ў па чат ко вай шко ле 
га лоў на му — ву чыц ца, — пад крэс лі ла 
Раі са Сі да рэн ка.

Мі ніс тэр ства аду ка цыі пла нуе вы нес-
ці ў най блі жэй шыя дні на аб мер ка ван-
не гра мад скас ці пра ек ты нар ма тыў ных 
да ку мен таў — Ты па вы ву чэб ны план і 
Па ла жэн не аб уста но ве агуль най ся рэд-
няй аду ка цыі. У ад па вед нас ці з ука зам, 
у Мі ніс тэр ства аду ка цыі і Мі ніс тэр ства 
куль ту ры ёсць два ме ся цы для та го, каб 
пад рых та ваць і аб мер ка ваць усе пы тан-
ні, звя за ныя з рэа лі за цы яй норм ука за.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА



ЗдарэннеЗдарэнне  

СТАЎ КА — ЦА НОЙ У ЖЫЦ ЦЁ
У Пін ску ма ла ды муж чы на доб ра ах вот на пай шоў з жыц-
ця, бо прай граў у аў та ма ты дзве ты ся чы до ла раў.

35-га до вы жы хар вёс кі Пін ка ві чы ў за ле іг ра вых аў та ма таў 
Пін ска прай граў на зва ную су му і, не ма ю чы чым раз лі чыц ца, 
пай шоў на бе раг Пі ны. Ён яшчэ па пра сіў у вы пад ко вых дзяў-
чат тэ ле фон, па зва ніў у мі лі цыю, ні бы ха паў ся за апош нюю 
са ло мін ку. Ска заў, што па кі дае жыц цё доб ра ах вот на, на зваў 
пры чы ну. А по тым сту піў на тон кі лёд і пай шоў пад ва ду. Це ла 
знай шлі блі жэй да абе ду на ступ на га дня...

Пін ка ві чы вя до мыя ў на шай кра і не му зе ем Яку ба Ко ла са, 
уз ве дзе ным на мес цы шко лы, дзе вы кла даў бу ду чы кла сік. 
У ча сы на стаў ні ка Міц ке ві ча 35-га до выя муж чы ны бы лі га лоў ны-
мі пра цаў ні ка мі, той сі лай, на якой тры ма ла ся сям'я. Ім і ў га ла ву 
не пры хо дзі ла тра ціць жыц цё на та ко га кштал ту за ба вы...

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ



ФактФакт  

Ле тась па бу да ва на 
3,8 млн «квад ра таў» жыл ля

Згод на з ін фар ма цы яй на сай це На цы я наль на га ста-
тыс тыч на га ка мі тэ та, у 2017 го дзе ар га ні за цы я мі ўсіх 
фор маў улас нас ці па бу да ва на 43,1 ты ся чы ква тэр, 
уве дзе на ў экс плу а та цыю 3792,5 ты ся чы квад рат ных 
мет раў агуль най пло шчы жыл ля.

Для гра ма дзян, якія ста яць на ўлі ку для па ляп шэн ня жыл-
лё вых умоў, уве дзе на ў экс плу а та цыю 1238,3 ты ся чы квад-
рат ных мет раў агуль най пло шчы, або 32,7 % ад агуль на га 
аб' ёму ўве дзе на га жыл ля. З аб' ёму ўве дзе на га жыл ля для 
гра ма дзян, якія ста яць на ўлі ку для па ляп шэн ня жыл лё вых 
умоў, па бу да ва на з вы ка ры стан нем дзяр жаў най пад трым кі 
587,9 ты ся чы «квад ра таў», у шмат ква тэр ных жы лых да мах 
у га ра дах — 659,1 ты ся чы квад рат ных мет раў.

Сяр гей КУР КАЧ



Кроп кі над «і»Кроп кі над «і»  

УЗ РО ВЕНЬ ВЕ ДАЎ — У РУ КАХ НА СТАЎ НІ КАЎ
У шко лах і гім на зі ях бу дуць ства рац ца ад ноль ка выя ўмо вы для раз віц ця дзя цей

Баць кі чац вёр та клас ні каў, якія ву чы лі ся ў па чат ко вай шко ле пры гім на зіі, 
мо гуць вы дых нуць — каш мар у вы гля дзе пад рых тоў кі да бу ду чых эк-
за ме наў і не вя до масці (па сту піць/не па сту піць або да вя дзец ца змя няць 
на ву чаль ную ўста но ву і ка лек тыў) для іх ад сту піў: эк за ме ны ў гім на зіі 
ўка зам кі раў ні ка дзяр жа вы ад ме не ныя. За тое баць кі, якія ад да лі сваё дзі-
ця ў най блі жэй шую да до ма на ву чаль ную ўста но ву і бы лі ўпэў не ны, што ў 
іх ёсць ча ты ры га ды на тое, каб аца ніць здоль нас ці дзі ця ці і вы зна чыц ца 
з вы ба рам гім на зіі, — сён ня моц на аза да ча ны. На мес нік мі ніст ра аду ка цыі 
Ра і са СІ ДА РЭН КА па спра ба ва ла за спа ко іць апош ніх і рас ка за ла жур на ліс-
там пра бу ду чы ню гім на зій і ся рэд ніх школ.


